

Milí dobrodinci a spolupracovníci,

píšem Vám v dňoch veľkej radosti zo stretnutia s Ježišom Kristom, ktorý zomrel a vstal z mŕtvych. Táto radosť nepozná hranice a šíri sa ako Vaša láska, ktorou ste nám prejavili veľkú štedrosť a úžasnú solidaritu. Povzbudené Vašou pomocou sme odpovedali na viaceré výzvy.

Otvorili sme naše komunity na Slovensku v Dunajskej Lužnej, v Košiciach a v Petrovanoch a na Ukrajine v Mukačeve 37 utečencom z rôznych ukrajinských miest, ale najmä z Kyjeva a Charkova. Prijali sme do našich škôl 21 detí a študentov, ktorým sa snažíme zabezpečiť všetko, čo potrebujú. Finančné prostriedky, ktoré ste nám poskytli sme použili na zriadenie jednej ukrajinskej triedy v materskej škole a podporu jazykového kurzu slovenského jazyka pre cudzincov. Tiež sme privádzali do Mukačeva humanitárnu pomoc nielen pre utečencov na Zakarpátí, ale aj pre oblasti, kde sa bojuje. O tejto našej iniciatíve, ktorá sa podarila vďaka Vašej veľkej pomoci, svedčí krátky film, ktorý Vám chceme sprostredkovať.

Sr. Lýdia, naša jediná sestra, ktorá zostala na Ukrajine, vo svojom veľkonočnom prianí píše:

*„V kríži spasenia - pod týmto heslom sme 6. marca začali na Ukrajine Rok svätého kríža. Bolo to desať dní po tom, ako začala vojna. Násilie, smrť, znásilnenia, rozbíjanie a ničenie, sirény ohlasujúce poplach a nebezpečenstvo a následné schádzanie do pivníc vlastného domu, strach... Tieto udalosti zasiahli aj nás, tu na Zakarpátí, hoci nie v takej miere, ako na východe Ukrajiny, nakoľko u nás sa zatiaľ nebojuje.*

Avšak spolu s celou krajinou sme zobrali na svoje plecia kríž. Okolo nás je veľa biedy, strašných príbehov ľudí prichádzajúcich z Charkova, Kyjeva, Odesy, Mikolajeva. Je im potrebné pomáhať, poskytnúť strechu nad hlavou, jedlo a šaty, zabezpečiť vyučovanie pre deti, a tak isto aj nejaký program, keďže školy sú zatvorené.

Oveľa viac sme porozumeli a stotožnili sa s utrpením Ježiša, ale spoznali a aj na vlastnej koži pocítili jeho silu a lásku, s akou išiel na Golgotu, a na ktorej vydal svoj život za nás. Aj dnes v noci, počas vigílie, zvučala siréna, ale žalm po piatom čítaní znel silnejšie. Vieme, že Ježišova smrť neznamená koniec. Naopak. Je to nový začiatok. Tajomstvo vzkriesenia Ježiša Krista je aj našou vierou vo víťazstvo Dobra nad zlom, je to prameň sily, radosti, svetla i počiatok nového života.“

Milí dobrodinci a spolupracovníci, nech pokoj, ktorý nám prináša Vzkriesený Kristus naplní Vaše srdce a nech Vás odmení za každé dobro, ktoré ste urobili pre ľudí trpiacich vojnovým konfliktom na Ukrajine. Prosíme Vás o modlitby, aby sme mali silu a svetlo Ducha Svätého pri zmiernovaní tejto bolesti.

S úprimnou vďačnosťou

*Sr. Karola Dravecká OP*  
Sr. Karola Dravecká OP  
generálna predstavená